
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

たし算と　ひき算の　かんけい

れいだい

こたえ

バスに　26人の　人が　のっています｡ 

①　バスていで， 13人の　人が　バスに　のりました｡ 

バスの　中には， 何人の　人が　いるでしょう｡ 

 

②　つぎの　バスていで， 13人の　人が　バスから　お 

りました｡ 

バスの　中には， 何人の　人が　いるでしょう｡ 

 

①　39人 13人　ふえたので， 26＋13＝39　です｡ 

 

②　26人 ①から　13人　へったので， 39－13＝ 

 26　です｡ 

 ①で， 13人を　たして， ②で　13人を 

 ひいたので， もとの　26人に　もどります｡ 

 

 

 

 

 

たし算は　ふえる　計算で　ひき算は　へる　計算です｡ 
 おな 
このように，たした　数と　同じ　数を　ひくと， もとの

　数に　もどります｡ 

たし算と　ひき算は　はんたいの　計算です｡ 
 ──── 

26人 26人 39人 
13人ふえる 

＋13

13人へる 

－13



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　2算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

たし算と　ひき算の　かんけい

れいだい

こたえ

①　35より， 12　大きい　数は　何でしょう｡ 

 

②　35より， 12　小さい　数は　何でしょう｡ 

 

 

①　47 大きい　ほうの　数を　もとめるには， た 

 し算を　つかいます｡ 

 35＋12＝47　です｡ 

 

②　23 小さい　ほうの　数を　もとめるには， ひ 

 き算を　つかいます｡ 

 35－12＝23　です｡ 

 

このように　たし算と　ひき算は　はんたいの　計算です｡ 

 

 

 

 

 

 

 

たし算と　ひき算を　まちがえたら　答えは 

でないよ｡  はじめに　たし算か　ひき算かを 

考えよう｡ 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2／7算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

１　バスに　27人の　人が　のっています｡ 

①　はじめの　バスていで　15人の　人が　バスに　のりました｡ 
 なん 

バスの　中には， 何人の　人が　いるでしょう｡  しきと　答えを

書きましょう｡ 

 

 

②　２ばん目の　バスていで， 15人の　人が　バスから　おりました｡ 

バスの　中には， 何人の　人が　いるでしょう｡  しきと　答えを

書きましょう｡ 

２　はこの　中に　ボールが　45こ　入っています｡ 

①　はじめに　ボールを　24こ　はこの　中に　入れました｡ 

ボールは　何こに　なったでしょう｡  しきと　答えを　書きましょう｡ 

 

 

②　つぎに　ボールを　いくつか　はこから　そとへ　出しました｡ 

はこの　中の　ボールは　45こ　になりました｡ 

そとへ　出した　ボールは　何こ　だったでしょう｡ 

答え 

しき 答え 

しき 答え 

しき 答え 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2／8算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

つぎの　もんだいに　答えましょう｡ 

 なん
 

①　24より　５　大きい　数は　何でしょう｡ 

②　35より　10　大きい　数は　何でしょう｡ 

③　47より　32　大きい　数は　何でしょう｡ 

④　38より　19　大きい　数は　何でしょう｡ 

⑤　59より　３　小さい　数は　何でしょう｡ 

⑥　77より　30　小さい　数は　何でしょう｡ 

⑦　96より　54　小さい　数は　何でしょう｡ 

⑧　83より　27　小さい　数は　何でしょう｡ 

答え 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2／7算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

１　バスに　19人の　人が　のっています｡ 

①　はじめの　バスていで　22人の　人が　バスに　のりました｡ 
 なん 

バスの　中には， 何人の　人が　いるでしょう｡  しきと　答えを

書きましょう｡ 

 

 

②　２ばん目の　バスていで， 22人の　人が　バスから　おりました｡ 

バスの　中には， 何人の　人が　いるでしょう｡  しきと　答えを

書きましょう｡ 

２　はこの　中に　ボールが　38こ　入っています｡ 

①　はじめに　ボールを　27こ　はこの　中に　入れました｡ 

ボールは　何こに　なったでしょう｡  しきと　答えを　書きましょう｡ 

 

 

②　つぎに　ボールを　いくつか　はこから　そとへ　出しました｡ 

はこの　中の　ボールは　38こ　になりました｡ 

そとへ　出した　ボールは　何こ　だったでしょう｡ 

答え 

しき 答え 

しき 答え 

しき 答え 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2／8算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

つぎの　もんだいに　答えましょう｡ 

 なん
 

①　23より　４　大きい　数は　何でしょう｡ 

②　58より　20　大きい　数は　何でしょう｡ 

③　36より　23　大きい　数は　何でしょう｡ 

④　39より　17　大きい　数は　何でしょう｡ 

⑤　38より　４　小さい　数は　何でしょう｡ 

⑥　81より　40　小さい　数は　何でしょう｡ 

⑦　87より　34　小さい　数は　何でしょう｡ 

⑧　65より　27　小さい　数は　何でしょう｡ 

答え 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック／7算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

１　はこの　中に　ボールが　32こ　入っています｡ 

 

①　はじめに　ボールを　17こ　はこの　中に　入れました｡ 
 なん 

ボールは　何こに　なったでしょう｡  しきと　答えを書きましょう｡ 

 

 

②　つぎに　ボールを　いくつか　はこから　そとへ　出しました｡ 

はこの　中の　ボールは　32こ　になりました｡ 

そとへ　出した　ボールは　何こ　だったでしょう｡ 

２　つぎの　問題に　答えましょう｡ 

 

①　24より　34　大きい　数は　何でしょう｡ 

②　35より　17　大きい　数は　何でしょう｡ 

③　47より　15　小さい　数は　何でしょう｡ 

④　78より　49　小さい　数は　何でしょう｡ 

答え 

しき 答え 

答え 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック／7算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

１　はこの　中に　ボールが　29こ　入っています｡ 

 

①　はじめに　ボールを　13こ　はこの　中に　入れました｡ 
 なん 

ボールは　何こに　なったでしょう｡  しきと　答えを書きましょう｡ 

 

 

 

②　つぎに　ボールを　いくつか　はこから　そとへ　出しました｡ 

はこの　中の　ボールは　29こ　になりました｡ 

そとへ　出した　ボールは　何こ　だったでしょう｡ 

２　つぎの　もんだいに　答えましょう｡ 

 

①　21より　36　大きい　数は　何でしょう｡ 

②　43より　17　大きい　数は　何でしょう｡ 

③　58より　26　小さい　数は　何でしょう｡ 

④　92より　78　小さい　数は　何でしょう｡ 

答え 

しき 答え 

答え 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2／8算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

１　つぎの　しきの　□に　あてはまる　数を　書きましょう｡ 

①　36＋17－ □ ＝36 

②　43－26＋ □ ＝43 

③　58－26＋ □ ＋10＝58 

④　□ ＋57－57＝43

２　つぎの　□に　あてはまる　数を　書きましょう｡ 

①　37より　46　大きい　数は　□です｡ 

②　23より　□　大きい　数は　45です｡ 

③　50より　□　小さい　数は　32です｡ 

④　□より　29　小さい　数は　43です｡ 

答え 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2／4算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

１　20この　ビーだまが　びんに　はいって　います｡  ゆうきさんが

このびんに　ビーだまを　48こ　入れました｡  その　あとで　まさき 
 なん 

さんが　ビーだまを　何こか　とりだしたら　びんの　中の　ビー

だまは　21こに　なりました｡ 

まさきさんが　とりだした　ビーだまの　数は　何こだったでしょう｡ 

 

 

２　とも子さんは　46に　ある数を　たそうとして　まちがって　ひ

いてしまいました｡  すると　答えが　39に　なりました｡ 

正しい　計算の　答えを　書きましょう｡ 

 

２　さとるさんと　ひろしさんと　てるきさんは　くりひろいに　い

きました｡  さとるさんは　ひろしさんより　８こ　多く　ひろいま

した｡  てるきさんは　さとるさんより　12こ　少なかった　そうです｡ 

①　てるきさんの　ひろった　くりの　数は　ひろしさんより　多かっ

たか　少なかったか　書きましょう｡ 

 

 

②　ひろしさんの　くりの　数は　35こ　でした｡  てるきさんが　

ひろった　くりの　数は　何こでしょう｡ 

答え 

答え 

答え 

答え 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR／7算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい①

１　つぎの　しきの　□に　あてはまる　数を　書きましょう｡ 

 

①　49＋21－ □ ＝49 

②　62－35＋ □ ＋10＝62 

 

２　つぎの　□に　あてはまる　数を　書きましょう｡ 

①　32より　 □ 大きい　数は　45です｡ 

②　□ より　37小さい　数は　28です｡ 

 

３　つぎの　計算の　答えが　50より　大きく　なる　ものには　○，

小さく　なる　ものには　×， 50に　なるものには　△を　書き

ましょう｡ 

①　50＋28－30 

②　50－12－２＋15 

③　50＋15－７－８ 

答え 

答え 




